

Történelmi esély a 2024-es olimpia rendezésére

„A magyarság olimpiát szerető nép”

– véli Schmitt Pál, kétszeres olimpiai és világbajnok, a hazai és a nemzetközi olimpiai mozgalom kimagasló személyisége

Különleges jubileumot ünnepelhet idén a Magyar Olimpiai Bizottság, amely 120 éve, 1895-ben alakult, – az egyik legidősebb hazai társadalmi egyesület –, az olimpiai bizottságok sorában pedig hatodikként és alapítóként indította útjára azt a mozgalmat, amely mára a legjelentősebbé nőtte ki magát. Sportolóink 168 arany-, 148 ezüst és 170 bronzérmét gyűjtöttek be a versenyek során, s ezzel az egy főre jutó olimpiai érmesek számát tekintve a legjobbak között tartanak számon bennünket. Önmagában már ezek a tények is arra ösztönöznek, hogy az olimpiai rendezési szabályok számunkra kedvező alakulása miatt, most újra nekifussunk, s megpályázzuk a 2024-es olimpia rendezési jogát. A döntésre jogosult Nemzetközi Olimpiai Bizottság alapító országai közül csak Magyarországon nem volt még olimpia...



Schmitt Pál

E gondolatnak az egyik kezdeményezője és élharcosa Schmitt Pál, kétszeres olimpiai és világbajnok, a Nemzet Sportolója, diplomata, közgazdász, korábbi köztársasági elnök, aki 27 éven át irányította a Magyar Olimpiai Bizottságot, ma tiszteletbeli elnöke, a Nemzetközi

Olimpiai Bizottság tagja, korábban négy éven át alelnöke:

– Budapest és Magyarország képes arra, hogy méltó házigazdája legyen a 2024-es nyári olimpiának és paralimpiának –

Olimpizmus, mint életforma

Olimpizmus életfilozófiaként a test, az akarat és a szellem képességeit, mint egységes egészet fogja össze és dicsőíti. Egyesítve a sportot a kultúrával és neveléssel az Olimpizmus olyan életforma kialakítására törekszik, amely a munkavégzés örömére, a példakép nevelési értékére, társadalmi felelősségvállalásra és az egyetemes erkölcsi alapelvek tisztelgetésére alapszik... Az Olimpizmus célja, hogy a sportot az emberiség harmonikus fejlődésének a szolgálatába állítsa egy békés társadalom előmozdítása és az emberi méltóság megőrzése érdekében.

(Részlet az Olimpiai Chartából)

véli Schmitt Pál, aki nemrégiben tért haza kanadai körútjáról, ahol Torontótól Vancouverig lobbizott az olimpia mellett, felkeresve az ott élő magyarság közösségeit is. – Amerre járok, örömmel tapasztalom,

hogy a magyarság olimpiát szerető nép, az emberek döntő többsége kiáll az ügy mellett. Barcelona és Athén Budapesthez hasonló adottságokkal képes volt otthont adni a világ legnagyobb sportesemény-

Összmagyarsági támogatottság a Világtalálkozón

A 2024-es olimpia magyarországi megrendezésének elképzeléseit az V. Magyar Világtalálkozó rendezvénytársasága is népszerűsíti, s szeretné a világ magyarságának támogatottságát is megszerezni ehhez. Számos alkalommal

hangzanak majd előadások, bemutatók az olimpiai mozgalomról. A többi között a Társadalmi Párbeszéd Fórumon, május 29-én, pénteken a Thomas Hotel konferenciatermében, rangos előadók társaságában Schmitt Pál tart előadást.

A Symba Rendezvényközpontban felállítandó Világklubban 120 éves a magyar olimpiai mozgalom címmel kiállítás lesz látható két napon át, továbbá népszerű személyiségek, olimpikonok személyes jelenlétükkel tesznek hitet a Világtalálkozó eseménysorozatán az olimpia megrendezése mellett.

Ugyancsak közreműködik az olimpia rendezésének népszerűsítésében az öt kontinens mintegy nyolcvan országát átölelő több mint 170 Világklub, s a határon túl is jelentős befolyással rendelkező Közép-Európai Club Pannónia Közhasznú Egyesület.

Eddig Boston, Róma, Hamburg, Dubai jelezte, hogy versenybe száll, Párizs, Baku, Doha, Isztambul és a dél-afrikai Durban egyelőre csak érdeklődését fejezte ki... Budapest tehát ebből a szempontból már előbbre tart: rajtra kész.

Hajrá, Magyarország!



Vélemények az olimpia rendezéséről



Borkai Zsolt, olimpiai bajnok tornász, a Magyar Olimpiai Bizottság elnöke:

„Nem csupán az a cél, hogy Budapest megpályázza a 2024-es olimpia megrendezését, hanem az, hogy nyerjen... El kell oszlatni azt a tévhitet, hogy Magyarország gazdaságilag nem bírna el egy olimpiát. Az Agenda 2020-szal ez sikerülni fog! Az elmúlt hónapokban az emberek mindentől függetlenül képesek egymással beszélni az olimpiai pályázat gondolatáról, s a játékokat nem pusztán az eseményért, hanem Magyarország és Budapest hosszú távú fejlődéséért kell megpályáznunk.”



Gyurta Dániel olimpiai bajnok úszó:

„Budapest és Magyarország eddig akárhány számottevő sporteseményt megrendezett, pozitív volt a nemzetközi visszhang, aminek súlyát nem szabad alábecsülni...”

A Nemzetközi Olimpiai Bizottság is belátta, nem tartható, hogy gigavárosok kiváltsága legyen az olimpiarendezés. A decemberi reformok lehetővé teszik, hogy pénzügyi szempontból is jól járjon a házigazda.”



Borókai Gábor, a Heti Válasz főszerkesztője:

„Már napvilágot láttak az első felmérések, melyek arról tanúskodnak, hogy a magyar emberek döntő többsége egyértelműen pozitívan áll a kérdéshez, támogatná a pályázatot. Ez az ügy alkalmas lehet arra, hogy az egész nemzetet ös-

szekovácsolja, amiért érdemes összefogni társadalmi státuszról, politikai hovatartozástól függetlenül”.



Vereckei Ákos kétszeres olimpiai bajnok kajakos:

„Magyarország megérdemli, hogy megrendezhesse a világ legnagyobb sporteseményét... Az utánpótláskorú fiatalok számára is hatalmas lökést adhatna,

ha nekünk szavazna bizalmat a Nemzetközi Olimpiai Bizottság. Rendkívüli módon motiválná őket, ha az lebegne a szemük előtt, hogy egy hazai rendezésű játékokon ülhetnének hajóba. Nekem többször is megadatott, hogy sok ezer magyar szurkoló előtt szállhassak vízre, és hihetetlenül feldobott.”



Erdei Zsolt ökölvívó világbajnok:

„A magyar közönség nemcsak szenvedélyes, de ért is a sporthoz. Ahány nagy tornát rendezett Magyarország, ez bebizonyosodott; itt lenne az ideje, hogy a világ legnagyobb sporteseményét is hazahozzuk. Ha Budapest lenne a házigazda, legalább tizenöt magyar aranyérem születne, annyi szent! De szép is lenne!”



Magyar Zoltán kétszeres olimpiai bajnok tornász:

„Velem együtt minden magyar olimpiai bajnoknak megdobban a szíve, ha arról hall, hogy egyszer - remélhetőleg minél korábban - Magyarország is elnyerheti az olimpia rendezésé-

nek jogát. A nyári játékok számunkra nagyon sokat jelentenek, hiszen személyesen győződhettünk meg ennek a csodálatos eseménynek a szépségéről és szerethetőségéről, a kihívás egyediségéről!”



Szabó Bence, olimpiai bajnok kardvívó, a MOB főtitkára:

„Felelősen döntött a közgyűlés. A következő feladat, hogy a közvéleményt is sikerüljön megnyernünk az ügynek, a kellő társadalmi támogatottság nélkül ugyanis esély sincs a sikerre. Felelős döntés, társadalmi konszenzus és politikamentesség, ez most a legfontosabb.”



Kárpáti György háromszoros olimpiai bajnok vízilabdázó:

„Számomra nem kérdés: pályáznunk kell! A magyar sportban folyamatos az építkezés: sorra adják át a modern sportlétesítményeket, köztük uszodákat és multifunkciós csarnokokat. 2020-ban labdarúgó Eb-t, egy évre rá vizes-vb-t rendezünk, emellett kandidálunk a 2017-es torna-, a 2019-es kajak-kenu-, valamint a 2021-es és a 2023-as férfi kézilabda-vb-re. A szigorúan vett olimpiai büdzsé közel sem akkora, mint azt sokan vizionálják, a beruházások többsége ugyanis a játékok nélkül is megvalósulna, részben uniós forrásokból. Ha ehhez hozzáveszünk, hogy a NOB milliárd dolláros nagyságrendben támogatja a házigazdát, rögvest más az összkép. Schmitt Pál jelenleg is a NOB tagja, és kiváló kapcsolatainak vannak a szervezet felső vezetésével. Az ő lobbierője sokat lendíthet a magyar pályázat szerkeztén.”

ének, és kilátásainkat tovább javítja, hogy a NOB reformcsomagja, az Agenda 2020 révén lényegesen bővült a mozgásterünk. Ennek jegyében akár vidéki városok is bekapcsolódhatnak a rendezésbe, a kajak-kenu versenyeinek például Szeged adhatna ott-hont - tette hozzá -, egyes versenyszámokat valamely szomszédos országba „exportálhatjuk”; a vadvízi számokat Szlovákiában, a vitorlázást pedig az Adrián rendezhetnék meg. A NOB újításainak köszönhetően pénzügyileg is sikeres lehetne a Budapest központi játékok, közép- és hosszútávon rengeteg hasznot hajtana, ám ennek részletes elemzéséhez érdemes megvárni a rövidesen elkészülő megvalósíthatósági tanulmányt.

Schmitt Pál véleménye szerint a 2016-os riói és a 2020-as tokiói olimpia után Európa lesz a házigazda 2024-ben, ugyancsak nyomhat a latba az a tény is, hogy a NOB alapító tagjai közül már csak Magyarország nem rendezett játékokat, hazánk az egy főre jutó olimpiai érmek számában is kiemelkedően teljesít. Az elnök hozzáfűzte: a vállalkozás kizárólag akkor lehet sikeres, ha azt nem végcélnak tekintjük, hanem egy hosszú távú fejlesztési program mérföldkövének.

Jelentkezés: szeptember 15-ig

Múlt év decemberében a Nemzetközi Olimpiai Bizottság (NOB) a gazdaságosabb olimpiák érdekében elfogadott Agenda 2020 elnevezésű programcsomagban a fenntarthatóbb, olcsóbb és megtérülő olimpiai játékokat támogatja, s lehetőséget biztosít a több városban történő, országhatárokon túlnyúló rendezésre. A szervezet célja ezzel, hogy ne csak a metropoliszok, hanem a közepes méretű, 2-4 milliós lakossággal rendelkező városok is rendezhessenek nyári olimpiát. Ennek nyomán várható, hogy az afrikai kontinensen, valamint Közép-Európában is lesznek ötkarikás játékok.

A 2024-es olimpiára a jelentkezési határidő: szeptember 15., a házigazdáról pedig 2017 nyarán, Limában döntenek.